

总统坠机，伊朗官方未指向人为因素

军方下令成立委员会调查原因

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里20日下令成立一个委员会，调查总统赛义德·易卜拉欣·莱希所乘直升机坠毁原因。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，该委员会调查人员已抵达坠机现场。

伊朗政府20日确认，莱希和外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬所乘直升机19日在伊朗西北部山区坠毁，乘员全部遇难。

据伊朗媒体报道，乘员共8人，另外6人为一名省长、一名伊朗伊斯兰革命卫队官员、一名宗教人士和3名机组人员。失事直升机型号为美制贝尔-212，由伊朗在本世纪初购得。

据路透社报道，这一机型为美军在越南战争中大量使用的UH-1N型“休伊”军用直升机的民用版本，具备多功能用途，使用广泛，最多可载15人。

据英国航空数据分析公司睿思誉的数据，伊朗共有15架贝尔-212型直升机，平均服役年龄35年。国际非营利组织——飞行

安全基金会的信息显示，伊朗2018年发生过一起贝尔-212型直升机事故，造成4人死亡。

由于美国长期制裁，伊朗一直面临飞机老化、关键零部件短缺等问题。伊朗前外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫20日表示，美国制裁伊朗航空业、阻止伊方从国外进口飞机及相关设备，是导致这一事件的因素之一。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比回应称，这种指责“毫无根据”“每个国家都有责任确保其设备的安全性和可靠性”。

土耳其交通和基础设施部长阿卜杜勒卡迪尔·乌拉尔奥卢20日说，土耳其方面得知伊朗直升机出事后，一直在追踪信号，“但不幸的是，十有八九，失事直升机的应答信号系统被关闭了，或是根本没有安装，否则我们的系统肯定能接收到信号，但我们没收到”。

总部位于比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织的伊朗问题专家阿里·瓦埃兹说，美国制裁肯定



这是5月19日拍摄的伊朗国家电视台播放的莱希乘坐的直升机在空中飞行的画面
新华社记者 沙达提 摄

影响伊朗更新和维修飞机的能力，但天气和人为错误的因素也不容忽视。事发地当天天气恶劣，电视画面和照片显示，坠机现场笼罩在浓雾中，能见度低。

伊朗官方尚未就坠机原因作出推断，也未指向人为破坏因素。

一名以色列官员20日表示，以色列与这起事件无关。这名不

愿公开姓名的以方官员告诉路透社记者：“不是我们(干的)。”

今年4月1日，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭导弹袭击，伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官穆罕默德-礼萨·扎赫迪等人死亡。伊朗认为此次袭击是以方所为，对以色列进行了报复性打击。
据新华社

以高官或被通缉 美国两党“护短”

就国际刑事法院检察官申请逮捕以色列高级官员，美国总统约瑟夫·拜登、国会众议院议长迈克·约翰逊等民主、共和两党高层人士20日纷纷表态维护以色列，甚至威胁制裁国际刑事法院。

国际刑事法院检察官卡里姆·汗20日在一份声明中说，正向国际刑事法院申请对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡、国防部长约亚夫·加兰特，以及叶海亚·辛瓦尔、伊斯梅尔·哈尼亚等三名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人的逮捕令。

美国民主党籍总统拜登当天发表书面声明，称国际刑事法院检察官申请逮捕以高官“离谱”。他晚些时候在白宫出席“美国犹太传统月”活动时说，美方不接受这一做法。“无论逮捕令可能意味着什么，绝不能把以色列与哈马斯相提并论。”

法新社报道，拜登同时就联合国国际法院正在审理的南非等国诉以色列“种族灭绝”案重申美方观点，声称新一轮巴以冲突中“正在发生的事不是种族灭绝”，强调美国对以色列的支持“坚如钢铁”。

共和党方面，众议院议长约翰逊发表声明，称卡里姆·汗的决定“缺乏依据、不合法”。“鉴于白宫缺乏领导力，国会正评估包括制裁在内的所有选项，以惩罚国际刑事法院、确保其领导层将因继续推进(逮捕以高官)承担后果。”

美国《政治报》网站报道，众议院共和党人已提出多项针对国际刑事法院的措施议案，但约翰逊的办公室暂未表态是否考虑列入议程。
据新华社

新加坡客机遭遇气流迫降曼谷，1死7重伤

新加坡航空公司一架客机21日在飞行过程中遭遇严重气流颠簸，随后紧急降落在泰国曼谷素万那普国际机场。该机场和新航确认，机上1人死亡、多人受伤。

素万那普国际机场负责人吉滴那在记者会上说，目前确认机上1人死亡，死者为一名73岁的英国籍公民，初步了解其有心脏病。另有数十人受伤，其中7人重伤。21日晚间，将有另一架客机接乘其他乘客继续前往目的地。

新航在社交媒体上说，这架波音777-300ER型客机由伦敦飞

往新加坡，机上载有211名乘客和18名机组人员，途中遭遇严重气流颠簸，备降泰国曼谷机场，于当地时间21日15时45分(北京时间16时45分)降落，经确认机上1人死亡、多人受伤。

此前，多家泰国媒体曾报道事故已造成2人死亡。

新加坡航空向遇难者家属表示最深切的哀悼。目前首要任务是为飞机上的所有乘客和机组人员提供一切可能的帮助。

网友拍摄的视频显示，事发后有多辆救护车赶往机场。
据新华社



迫降飞机在素万那普机场 央视截图

污染血丑闻结果公布 英首相苏纳克致歉

英国首相苏纳克20日在污染血丑闻调查结果公布后，为本国历届政府的“失败”道歉，称这一天是英国的国家耻辱日，并承诺将不惜代价赔偿受害者。

“我代表本届政府以及自20世纪70年代以来的每届政府，深表歉意。”苏纳克当天在英国议会下议院发表讲话说，“我想对这种可怕的不公正行为做出全心全意和明确的道歉。”

英国污染血丑闻可追溯到上世纪70年代到90年代初。当时，英国在献血方面难以自给自足，因此寻求美国帮助，以满足不断增长的需求。但部分进口血液来自囚犯和吸毒者等高风险捐献者，导致一些血液受到艾滋病病毒和丙型肝炎病毒感染。

主管上述调查事务的布赖恩·兰斯塔夫20日公布了约2500页的调查报告，谴责英国“历届政府、国民医疗服务体系和血液服务机构”的失败。
据新华社

婴儿食品混入树脂 日本朝日召回产品

5月21日，日本朝日集团食品公司称，因该公司生产的部分婴儿食品中可能混入了树脂，决定召回95076份相关产品。截至目前没有与相关产品有关的健康受损报告。据介绍，此前有消费者与该公司联系，称该公司婴儿食品中发现混入了树脂。经检查，相关异物是生产线上使用的树脂部件的一部分。
据央视

五角大楼承诺抓紧交付援乌武器

坚持禁止乌方使用美援助武器攻击俄本土

美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日承诺，美国将抓紧向乌克兰交付援助武器。

乌克兰军队眼下依旧缺少炮弹和兵力，寻求招募更多新兵。但美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗说，美方现在不打算重新向乌克兰派军事教官。

协调军援

布朗和奥斯汀20日同来自欧洲等地区大约50个国家和地区的防务部门高级官员举行“乌克兰防务联络组织”视频会议，协调后续对乌军援事宜。

劳埃德告诉媒体记者，美国会抓紧将援乌武器运往乌克兰，美方还将继续确保乌方能够保护“远离前线”的平民和民用基础设施。

据德国国防部介绍，当天会议上，美国、英国、法国、西班牙、罗马尼亚、比利时和立陶宛支持德方加强乌克兰防空的倡议，承诺向乌方提供更多防空导弹。

美联社报道，自美国总统约瑟夫·拜登签署包含610亿美元对乌援助的对外援助拨款法案4周以来，美国向乌克兰交付从美军库存调拨的价值14亿美元武器，并

宣布根据“乌克兰安全援助倡议”支取60亿美元资金，向美国军工企业订购援乌武器，后者需要几个月甚至几年才能交付。

美方近期同意发往乌克兰的军事装备包括“海马斯”火箭炮及适配火箭弹、“爱国者”防空系统和国家先进地空导弹系统所用拦截弹。

未允“解禁”

今年3月退休的原美国副国务卿维多利亚·纽兰19日接受美国广播公司采访时称，鉴于俄军近期威胁乌克兰第二大城市哈尔科夫，美国总统约瑟夫·拜登应当不再禁止乌克兰使用美国援乌武器打击俄罗斯境内军事目标。

据美国《政治报》新闻网站15日报道，乌克兰政府最近施压拜登政府取消这一不成立的禁令。而白宫一直担心那样会引发美国与俄罗斯的直接冲突。

按照美联社的说法，五角大楼20日拒绝纽兰的提议。美军参谋长联席会议主席布朗说，他相信乌方尚未使用美国援助的陆军战术导弹(ATACM)打击俄罗斯领土纵深目标。

拒派教官

布朗当天还拒绝向乌克兰派教官训练新兵。“目前，没有把美军教官派到乌克兰的计划，”他告诉媒体，“一旦这场冲突结束，我们处于更好的境地，那时我会猜想我们会有能力重新向乌克兰派教官。”

据路透社解读，俄乌冲突2022年2月升级前，美国在乌克兰境内有大约150名教官。如今，随着俄军占据上风，乌克兰不但亟需武器弹药，还需要大量兵员。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基所签署的两项引发争议的征兵法已于18日生效。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙今年2月抛出“派兵乌克兰论”，称“随着事态发展，不排除任何选项”。多个欧洲国家领导人公开反对这一想法。法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内稍后解释说，法国可能在乌方有具体需求时派出地面部队，但不会参加对俄罗斯军队的作战。

一些法国外交官说，马克龙希望在“派兵乌克兰”议题上引发讨论，但眼下没有朝这个方向制定具体方案。

“标志”失守

美联社报道，乌克兰军队眼下在哈尔科夫州抵挡俄军推进，一面不断对俄军在克里米亚黑海沿岸的军事设施和地区首府塞瓦斯托波尔市发起空中打击。

俄罗斯国防部20日宣布，俄军南部集群部队已经控制卢甘斯克地区比洛戈里夫卡村。法新社说，那里先前是乌方在卢甘斯克占据的少数几个地方之一。比洛戈里夫卡战前居民大约800人，2022年被乌军夺回，成为乌方“抵抗标志”。

俄军本月10日重开哈尔科夫战线，从多个地点突入，短短几天内夺取多个村庄，眼下仍在攻打沃夫昌斯克镇、利普齐村等战略要地。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月中旬说，俄军在哈尔科夫州的行动旨在创建一个“缓冲区”，以阻止乌方袭击别尔哥罗德州等俄罗斯边境地区，俄方并不打算夺取州府哈尔科夫市。

同时，俄军在东线继续进攻巴赫穆特(俄方称阿尔乔莫夫斯克)附近的高地城市恰索夫亚尔，以期为后续进攻占据有利位置。
据新华社